

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscripción. UNA peseta al mes... 25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres... Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA



D. O. M. EN SUFRAGIO DEL ALMA DEL SEÑOR

DON PEDRO PEIRANI PRATS

QUE FALLECIÓ EL 25 DEL ACTUAL

R. I. P.

Se celebrarán misas desde las siete hasta las doce, siendo e funeral solemne a las diez y media, en la parroquia de San Antolin, los dias 28, 31 de Enero y 1.º de Febrero próximo

Su hermano y los albaceas testamentarios

Suplican a sus amigos y personas piadosas asistan a estos cultos y rueguen a Dios por el alma del finado, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Murcia 28 de Enero de 1910.

El Liberal en Murcia... EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE

EL COMETA HALLEY

Pues, señor, yo tambien voy a echar al viento a espaldas en un asunto que tanto preocupa a los sabios astrónomos...

Ha salido en mis manos por una casualidad y mire Vd. por donde me va a servir para sacar de dudas a algunos que ya se estarán haciendo sus cuentas de cómo morirán...

«Hace de notar, que por la forma y disposición que tienen los cometas, y por las colores con que aparecen, se conocen sus influencias y efectos y de qué calidad sean. Lo mismo se ha de entender de los eclipses...

«Si el Cometa de eclipses que apareciera, tuviera el color algo negro y tirante a verde, será de la naturaleza de Saturno; señala mortandad y pestilencia, grandes fijos, epidemias, nieves y obscuridad en el ayre, tempestades, terremotos, terremotos, y diluvio con hambres y falta de mantenimientos...

Sol, será de su naturaleza y señala mudanza de los estados, fisco cogido de frutos y muertes de reyes y de hombres ricos y poderosos.

«Si el cometa apareciera con un color dorado, será de naturaleza de Venus y su aspecto grande a semejanza de la Luna, con orbes, dexando rayos tras de sí; señala daño en los hombres poderosos y nuevas sectas, señaladamente de las partes donde echare la cola.

«Si apareciera con diversos colores ó de color oscuro, de pequeño cuerpo y la cola larga, será de naturaleza de Mercurio y señala muerte de algún príncipe, sediciones, hambres, guerras, espaldas, muchos truenos y relámpagos.

«Si apareciera de color de plata muy acendrada y tan resplandeciente que excediere a la claridad de las otras estrellas, será de naturaleza de la Luna y significa abundancia de mantenimientos, especialmente si en tal ocasión se hallare Júpiter en el signo de Cáncer ó Piscis. Y se de notar que si el Cometa apareciera a la parte de Oriente, sus efectos serán muy presto executados en las tierras que estuvieren sujetas al signo con quien apareciera; y si el tal Cometa apareciera a la Occidente, verso han más tarde sus efectos.»

«Con que ya verán los lectores que, según mi libro, mejor dicho, mi tesoro, van así todos los males contra la gente pudiente, contra los ricos y aristócratas; pero contra los que no tenemos dos pesetas, ni los señores cometas quieren nada, ni nadie... y se comprende fácilmente.

Además, hemos de fijarnos en el color, y no siendo negro tirante a verde, de la naturaleza de Saturno, que es la calamidad que entra de lleno en nuestra esfera, nos salvamos, aunque con un poco de hambre, cosa de muchos conocida.

«Pero yo le he visto dos veces seguidas y me parece que es de color de plata muy acendrada que significa «abundancia» de mantenimientos y eso oae como de parlar en mi humildad persona, pues cuando el cometa se ha dado a luz para todos los mortales, sin necesidad de telescopios, mi esposa también ha dado... una niña que por ser hija mía no puede ser preciosa, pero que me ha aumentado la familia.

Roque Sánchez.

Alhama, 1909.

ORIHUELA

Después del entierro del señor obispo

La prensa de España en general, sin distinción de ideas ni matices políticos, haciendo justicia al talento extraordinario de nuestro difunto prelado diocesano, le dedica estos días sentidas necrologías, que aquí han producido el mejor efecto, mostrándose por ello muy agradecidos al clero y habitantes de Orihuela.

Satisfechos puedan estar los señores Maura del acto imponente de du-

lo que ayer realizó esta ciudad con el triste motivo del entierro de su señor primo hermano (q. e. p. d.)

Así parece ser que lo manifestó el expresidente del Consejo de ministros al abandonar esta ciudad, de cuyos habitantes hizo grandes elogios.

El señor Maura, momentos antes de su marcha, estuvo en la redacción de El Eco de Orihuela, saludando a cuantas personas allí se encontraban.

La visita, por inesperada, causó la natural sorpresa, siendo objeto de alegría para los conservadores la deferencia del señor Maura, con quienes estuvieron reunidos durante un cuarto de hora.

El periódico conservador de esta localidad, dedicó ayer un número extraordinario a la memoria del difunto señor Maura Galabert, que ha regido tan sabiamente los destinos de esta diócesis durante veintitres años y que deja un vacío como gran filósofo y buen sacerdote en España y muy particularmente entre nosotros.—27 Enero.

EN HONOR DE UN MILITAR

EL BANQUETE DE ANOCH

Como estaba anunciado, anoche se celebró en el comedor principal del Hotel Patrón el banquete con que por su feliz regreso de la guerra había de ser obsequiado el joven teniente abandonado del batallón de Cazadores de Reus, D. Antonio Morales Parra.

La mesa estaba muy bien presentada y el local adornado con banderas españolas y trofeos nacionales. Los concurrentes fueron unos cien y entre ellos vimos, rodeando al militar festejado, catedráticos del Instituto, profesores del Colegio de San Antonio, sacerdotes, el presidente del Congreso y varios de sus socios, periodistas, condiscípulos y amigos del teniente Morales y una lucida representación de la juventud murciana.

Muy bien servido un excelente menú por el acreditado Hotel, transcurrió la comida en medio de la mayor alegría, expresión del grato suceso por todos celebrado.

Al descorcharse el champán, comenzaron los brindis, breves pero expresivos, en honor del joven militar a quien el banquete estaba dedicado.

Comenzó D. José María Arnaez con la lectura de unos versos alusivos al acto.

D. Pedro Jara Carrillo leyó un patriótico soneto justamente aplaudido y celebrado.

D. Juan José Oliva Zamora hizo una breve improvisación poética.

D. Luis Luna apuntó la idea de que el magnífico ramo central de la mesa, adornado con cintas de los colores nacionales, fuese enviado a la madre del teniente Morales.

presaron su adhesión con frases afectuosas y vivas patrióticas.

D. Gregorio Ramos de la Reguera, profesor del colegio de San Antonio, hizo un brioso discurso y oportuno con palabras de cariño para Morales y los suyos.

Le siguió D. José Calvo, con elogios a la manifestación que significaba el acto.

El joven abogado D. Mariano Ruiz Funes, expuso conceptos relativos a la patria y al ejército en general para particularizarlos luego en la fiesta de anoche.

El catedrático del Instituto don José Amigó, se adhirió a todo lo dicho y cuando se pudiera decir en honor del que presidia aquella alegre reunión.

El director de este periódico don Mariano Peral, después de hacer notar la parte que la prensa toma en estos homenajes patrióticos interesándose en ellos con sinceridad y entusiasmo, dió lectura a una poesía en quintillas en las que se simulaba un saludo de «La bandera del batallón de Reus a su abanderado don Antonio Morales Parra».

Por último, el teniente Morales, dió en sentidas frases las gracias a todos, dedicó un recuerdo a sus héroicos compañeros que no se repatriarán nunca, porque quedaron en Melilla cubiertos de gloria, y reiteró el juramento de tener siempre pronta su vida al servicio de la patria.

El acto resultó muy animado y brillante.

Después de ovaacionar todos los reunidos al teniente Morales, lo acompañaron hasta su domicilio, para reiterar a los padres del militar, con tanta fortuna devuelto a los suyos, la más sincera enhorabuena, que aquí nos complazamos en repetirles con verdadera satisfacción.

FOLLETIN

CARTAGENA

Sesión municipal

Ayer tarde, en sus últimas horas, celebró sesión esta Corporación municipal bajo la presidencia del alcalde D. Valentín Arroniz.

La importancia de este acto no puede negarse que es grande y trascendental.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó a tratar los asuntos señalados para la orden del día.

En primer lugar, fué designado por el alcalde el concejal D. Joaquín Boique, para que forme parte como vocal en la comisión de Ensenche, en sustitución del señor Rentero.

Conforme con el dictamen de la comisión de Hacienda, fué desestimada una instancia de D. Diego Bruno, practicante de la diputación de La Palma.

A propuesta de la misma comisión, se acordó no conceder secore alguno para los damnificados por el incendio ocurrido en un pueblo de la provincia de Avila.

Se acordó se proceda a nueva subasta del arbitrio sobre licencias para construcciones.

Fuó aprobada la distribución de fondos para atender a las obligaciones del corriente mes.

Se dió lectura de una real orden de Gobernación, por la que se autoriza a este Ayuntamiento para la ampliación de láminas para pago de las obras del Alcantarillado.

El señor Hidalgo de Cisneros quiso saber si esas láminas se van a emitir seguidamente ó en plazo lejano.

El alcalde dijo que tratándose de una real orden, debía ser cumplimentada sin meterse en honduras.

Fuó aprobado el pago inmediato de los derechos notariales por el acta de subasta negativa de los arbitrios de Lonja y Romana.

Se dió lectura a un dictamen de la comisión de Instrucción pública, proponiendo quede sin efecto el traslado de la maestra de la escuela de niñas de Miranda a Santa Ana y el nombramiento para la escuela a favor de don Miguel Sánchez.

El señor Espín, demostrando que ha estudiado bien el asunto, combatió el dictamen respecto de su primera parte y sobre la previsión de la escuela y destitución del que la desempeña en la actualidad, diciendo que si bien el interesado no posee título académico y sí un certificado de aptitud, está probada su competencia, con la circunstancia de que el señor Rentero de la Universidad de Valencia le ha nombrado en dos ocasiones maestro para las escuelas de Lobosillo y Santa

Rosalía; que en esta segunda diputación tiene el interesado desde hace 26 años escuela abierta, la mitad de cuyo tiempo ha estado subvencionado por el Municipio y que puede añadir a estas circunstancias, la muy insinuante de que a esta escuela concurren los hijos de numerosas personas muy significadas de aquella diputación.

Combatió las manifestaciones del señor Espín, el presidente de la comisión señor Más Gilabert, por notarse discrepancia entre las bases del concurso, según el expediente, y negó al profesor aludido la competencia necesaria, puesto que carece del correspondiente título académico, añadiendo que los certificados de aptitud nada significan.

Intervino el alcalde y fué aprobado el dictamen de la comisión.

Dióse lectura a otro dictamen de la misma comisión, favorable a que se conceda una subvención al profesor privado del Algar, D. José Rodríguez, siendo combatido por el señor Espín, en virtud de la situación precaria de las áreas municipales, y fundándose en que otras subvenciones de igual índole tan bien fundamentadas como la de que se trata, fueron denegadas recientemente.

Cita como ejemplo de peso, el caso del señor Autejo, profesor del barrio de Peral, donde, aunque causa vergüenza el decirlo, no existe escuela pública alguna, mientras que en el Algar hay dos.

Interviene en el debate el señor García Vaso, apoyando al señor Espín y pidiendo la denegación de la subvención.

El presidente de la comisión retiró el dictamen.

Se leyó otro dictamen denegando la creación de una clase para adultos en el barrio de Santa Luía.

El concejal republicano D. Francisco Jorquera, defendió con gran calor la creación de la clase mencionada.

La Corporación denegó lo pedido. Por considerar improcedente la petición de las maestras de escuela de esta ciudad y sus barrios extremos que solicitan un concierto de distribuciones al igual que la gozan los maestros, fué denegada también, de acuerdo con el dictamen de la comisión.

También se dió lectura a una instancia presentada por la Asociación de propietarios de esta ciudad, en la que se pide nombre al Ayuntamiento una comisión que unida a la ya designada por la indicada Asociación y el personal técnico, investiguen, con la natural urgencia, los trabajos del Alcantarillado.

Fuó discutido este importantísimo asunto por los señores Cisneros, Oliva, Alcaez, García Vaso y Espín.

El señor Cisneros se mostró conforme con el espíritu de la instancia.

El señor Oliva, como manifestó ya en la reunión que celebraron el pasado domingo los señores propietarios, de cuyos resultados dimos cuenta oportunamente, no se opuso a la desecha investigación, pero con la prudencia debida, dada la transcendental importancia del asunto, añadiendo su parecer de que intervenga en él la comisión de Ensenche, unida a la nombrada por los propietarios.

El señor Alcaez se mostró conforme con lo que piden los solicitantes.

El señor Vaso, dijo que, según su criterio, donde surja una sospecha debe hacerse luz, y que creyendo los propietarios que en el asunto Alcantarillado hay excesos y chanchullos y para dar una satisfacción a la opinión deben apartarse de esas comisiones todos los elementos oficiales.

Se declaró contrario a la suspensión de los trabajos, entre otras razones, porque esta determinación perjudicaría a los obreros.

En definitiva, se tomó el acuerdo de acceder al nombramiento de la comisión conforme se pide en la instancia.

A continuación fué suprimida la plaza de practicante auxiliar de la Dirección de Sanidad é Higiene municipal.

El señor García Vaso se ocupó entonces de otra de las partes de la instrucción presentada por los señores propietarios de Cartagena, relativa a los cupones correspondientes a las láminas que para el pago paulatino de los trabajos del Alcantarillado viene facilitando el Ayuntamiento.

Intervinieron en esta discusión los señores Espín, Oliva, Jorquera, García Vaso y el alcalde y no habiendo avenencia sobre si el Ayuntamiento debía ó no entenderse con los tenedores de esas láminas, se dejó el asunto para ser tratado en otra reunión.

Próximo a las nueve de la noche, dió fin esta larga sesión, siendo de las que deben considerarse de carácter importante.

Inspección de vigilancia

Ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, Antonio Contreras Lopez, por estar de una sortija valorada en quinientas pesetas, propiedad de Antonio Alcantud, la que vendió ea once pesetas en una pistería de esta ciudad.—27 Enero.

EL ALCALDE ASESINADO

(Por telégrafo)

Logroño 27 (7 n.)

Regresó el juzgado de Rivafrecha. Se siguen varias pletas para desoubrir a los asesinos del alcalde.

Una de las pletas es contra seis empleados de consumos.

Los conservadores de Rivafrecha y Logroño han publicado que el abuelo del alcalde asesinado estuvo loco para deducir que se trata de un suicidio.

El hijo del alcalde lo ha negado. Han sido puestos en libertad dos de los detenidos.

BOLSA

(Por telégrafo)

Madrid 27 (6:00 a.)

Interior... 86:20

Ext... 80:00

Comercio... 102:10

Asociación... 480:00

Financ... 000:00

Medio de España, fundador... 000:00

Diario de Murcia

Con la solemnidad de siempre fué recibida ayer tarde en esta ciudad la imagen de nuestra Patrona la Virgen de la Fuencanta.

Salieron a recibirle y acompañarle en rogativa hasta la Catedral ambos obispos, el eclesiástico y el municipal, formando en el primero el clero parroquial. El concurso popular fué numerosísimo.

Anoche fué muy visitado el santo templo, especialmente por las pladases señoras murcianas, que acudieron presurosas a saludar a su Virgen predilecta.

Inmediatamente empezaron las pces de ritual para conseguir la lluvia, cuya falta constituye una verdadera y general calamidad.

¡Quiera el cielo concedernos, lo que el pueblo creyente le va a pedir, por la intercesión de la Patrona!

Hoy sale para Cádiz, a donde ha sido destinado, el delegado de Hacienda que ha sido de esta provincia D. Francisco Prats; funcionario de tan excelentes cualidades, que merece una despedida cariñosa.

Durante el tiempo que ha ejercido el cargo en esta ciudad ha demostrado ser competente, laborioso y recto y además amable é inclinado, siempre que la equidad se lo ha permitido, a favorecer al contribuyente. Dígalo así la Federación de los gremios que conservará un perdurable recuerdo del señor Prats.

Por eso es aquí general, entre comerciantes é industriales, el sentimiento por su traslado; y al despedirle solamente le deseamos salud para él y para su familia, porque si ser bien recibido y apreciado donde quiera que vaya, se lo agradecerán sus bellísimas cualidades.

Por motivos de salud nopude asistir al banquete celebrado anoche en el Hotel Patrón, en honor del joven segundo teniente abanderado del batallón de Cazadores de Reus, D. Antonio Morales, que ha hecho toda la campaña de Melilla. Pero me adhiero sinceramente a la significación cariñosa y patriótica que tuvo el acto, saludando en el joven é ilustrado militar murciano, hijo del benemérito profesor y director del Colegio de San Antonio, al glorioso ejército español, honra y sostén de la patria.

Hubiera querido asistir al banquete para felicitar al joven murciano, para desearle suerte y prosperidades en su carrera y últimamente para reverenciarle por haber sido el portador del emblema de la patria, de la bandera de su pabellón por las traideroras angusturas de los montes rifeños. Sea desde aquí.

José Martínez Tormel.

Melilla

(Por telégrafo)
Aumenta el temporal
Melilla 27.
El furioso temporal reinante va en aumento.
Los caminos están intransitables.
En Mar Chica reina un furioso oleaje á consecuencia del cual ha quedado suspendido el tráfico.
La bocana está atestada de mercancías.
Los convoyes de tropas se hacen por ferrocarril.
El «Menorquin» y el «Rio de la Plata» siguen refugiados en el puerto.
Líneas férreas
Se han abierto al público las líneas férreas mineras francesas hasta Nador y española de la segunda costa.
El viaje de ida y vuelta puede verificarse en el mismo día.
La medida dará grandes facilidades al comercio.
Varias casas barcelonesas han anunciado el envío de viajeros con el fin de establecer las relaciones comerciales.

FEDERACIÓN DE LOS GREMIOS

Función benéfica
Según nos manifiesta la comisión organizadora de la función benéfica que la Federación de los gremios prepara para celebrarla en el Teatro Romea, es muy posible que se verifique el jueves 16 de Febrero.
Nos comunica esta comisión oficialmente, que cuenta, además de la cooperación desinteresada de la empresa, con la del señor Comentes que ha ofrecido gratuitamente el servicio de sastrería y atrezzo.
El señor Leante (peluquero), los señores Casanins y Llanos (dueños de la guardarropía), D. Andrés Saz (impresor), D. Antonio Raya é individuos de su banda, D. Emilio Ramírez y los individuos de la orquesta del teatro, D. Rafael y D. Damián Pérez (taquilleros), D. Francisco Ríos (electricista), D. José María Sanz (escenógrafo) y aparceros, porteros y maquinistas del teatro han ofrecido gratis sus servicios.
Don Antonio Ródenas ha ofrecido para esta función, representar un monólogo que para el caso está escribiendo D. Pedro Jara Carrillo.
A todos estos señores, la comisión organizadora, en su nombre y en el del beneficiado, agradece el desinterés y entusiasmo que han manifestado al ofrecerse gratuitamente para que el éxito de la función sea completo.
A grandes rasgos daremos cuenta de algunos detalles de los que hay ultimados respecto al programa.
Esta noche se reúne el gremio de carpinteros y mueblistas para ultimar todo lo concerniente á la función.
He aquí un boceto de programa que es así seguro quede esta noche acordado.
1.º Prólogo por el secretario del gremio de carpinteros.
2.º Sinfonía por la orquesta del teatro, dirigida por D. Emilio Ramírez.
3.º La comedia en un acto de Pedro de Répido, titulada «La casa de todos». Desempeñada por la sección artística del Centro Obrero.
4.º Monólogo por el señor Ródenas.
5.º Estreno de la comedia en un acto, en prosa, original de un joven y conocido literato de Murcia, titulada «El cariño de un viejo». Representada por individuos del gremio de maestros carpinteros y mueblistas.
6.º Intermedio musical y lectura de poesías.

7.º El juguete en un acto, original de D. Joaquín Abati, titulado «Cierros son los toros». Desempeñado por la sección artística del Centro Obrero.
Es seguro que con un programa como el citado se llenará el teatro esa noche, pues además de que se trata de una obra altamente caritativa, es un programa atractivo.
Deseamos el éxito que merece á la Federación de los gremios.

El temporal

(Por telégrafo)
En Santander
Varias naufragios
Santander 27 (1.15 m.)
Persiste el fuerte temporal.
Se han perdido varios vaporitos incluso los pailebots «Oriente» y «San Cipriano» cargados de carbon.
Se salvó á los tripulantes, que se hallan en situación angustiosa.
Se ha abierto una suscripción para socorrerles.

En Coruña
Un naufragio.—Nuevo ahogado
Coruña 27 (1.15 m.)
En toda la costa reina gran temporal.
Algunos buques pesqueros han conseguido ganar el puerto.
Otros arribaron á playas de la costa.
El domingo sorprendió el temporal en alta mar á los pesqueros «Lauria» y «Venus», que pescaban en pareja.
Arribaron á Piedraíta, donde permanecieron hasta la madrugada de ayer sin lograr comunicarse con tierra.
Como carecían de víveres, el hambre les obligó á desafiarse la muerte, marchando á Coruña.
Montañas de agua las envolvían, echándolos hacia la costa.
Al llegar frente á los bajos de Barrochidos una gigantesca ola envió al «Lauria» que se hundió instantáneamente con los nueve hombres que lo tripulaban.
El «Venus» corriendo igual peligro se mantuvo allí media hora, esperando que el mar arrojase á los naufragos, pero ninguno surgió á flor de agua.
En la barca iba un hijo del armador.
Todos los tripulantes son gallegos.
El suceso no se supo hasta hoy que llegó el «Venus», refiriéndolo sus tripulantes.

Buques de arribada
Entraron de arribada forzosa cuatro grandes buques.
Sus tripulantes refirieron que el estado del mar es feroz, como nunca se recuerda.

En Navarra
Grandes nevadas
Pamplona 27 (1.20 m.)
El alcalde de Burguete comunica que hay ya un metro y medio de nieve y que sigue nevando.

En Valencia
La naranja perdida
Valencia 27 (1.30 m.)
Se reciben noticias de toda la provincia que el huracán ha destruido la cosecha de naranja.

En Huesca
La nieve.—Tren en peligro
Huesca 27 (1.40 m.)
Esta madrugada regresó el correo de Jaca que estaba detenido en la estación de Orna á consecuencia de la nieve.
Saló una máquina exploradora y ayudada por cuarenta obreros logró adelantar cinco kilómetros.

Al llegar al ventanero: «No te fies», se desprendió una inmensa mole de nieve sepultando la máquina.
El maquinista, dando contra vapor logró salir.
Los viajeros permanecían en Savinigo.
En el citado tren iba la esposa del capitán Amado, arrojado por los sucesos militares de Madrid.
La nieve alcanza cinco metros en muchos sitios.
Brigadas de obreros trabajan para abrir paso.
Continúa nevando.

En San Sebastián
Casa inundada
San Sebastián 27 (2 m.)
Los torrentes que bajan del monte San Bartolomé han inundado una casa de la calle de Arbieta.

Vapor en peligro
Ha aparecido un vapor de gran porte luchando con las olas.
Se interesa en el mar.

En Francia
Decreto en los ríos.—Impresión en las Cámaras.—Suscripciones.—Medidas preventivas.
París 27.
Dicen de los departamentos de Doubs y Saona que la crecida de los ríos va en disminución.
En las Cámaras ha producido honda emoción el conocimiento de las degradadas y perjuicios por las inundaciones.
Se inician muchas suscripciones para atender al socorro de los damnificados.
De órden del arquitecto ha sido evacuado el ministerio de Negocios que amenaza ruina á causa de la inundación.
El Palacio de Justicia está invadido por las aguas.
En la calle Royales, ha cedido jen varios puestos el adoqueinado.
En muchos sitios se han abierto zanjas.
Los arcos del puente del arzobispado, los han rebasado las aguas.

El Marne amenaza
Dicen de Alfortville que la situación es gravísima.
El río Marne amenaza reunirse con el Sana.
La situación general se ha agravado á pesar de haber cesado la lluvia.
La tendencia del tiempo es á mejorar.
La crecida del Sana aumenta en proporciones aterradoras.
Se hace difícilísima la salida y llegada de los trenes de España.
Han ocurrido numerosos hundimientos.
Se teme que falten el pan y el agua potable si se averían los acueductos y depósitos.
Sube el precio de los víveres, sobre todo de aquellos de precisa necesidad.
Situación angustiosa
Los alrededores de París, á excepción de los que ocupan la situación norte, están totalmente sumergidos.
Millares de familias se encuentran sin albergue.
Las noticias del este y sudoeste de Francia son tan desoladoras que acusan un verdadero desastre nacional.

En Italia
Incomunicación.—Víctimas.—Destrozos
Roma 27.
A consecuencia de las constantes y copiosas lluvias y nevadas, se está sin comunicación con la mayoría de las provincias.
Hay muchas víctimas, sin que se pueda precisar el número por la falta de detalles.
En Nápoles el fuerte oleaje ha destruido

cientos de metros del muelle.
La ciudad de Génova está casi inundada.
La de Pisa está sepultada bajo una capa de nieve.
En Venecia el desbordamiento de una laguna ha inundado el centro de la población.
En Civita Vecchia una gran marejada ha destruido los balnearios.
En Palermo se desencadenó un fuerte ciclón y se sintió un ligero terremoto.
No hubo desgracias.
En el litoral meridional han ocurrido numerosos naufragios.
Los ríos amenazan desbordarse.
Las comunicaciones telegráficas se curran con enormes dificultades á causa del temporal.

Cuestión de nombres
Gran disputa cierto día trabaron varias doncellas por saber cuál de entre ellas nombre más bello tenía.
—María me llamo yo, dije una rubia graciosa.
—Pere yo me llamo Rosa, otra rubia contentó.
—De la Virgen llevo el nombre, replicó la primera.
—Pues yo de la primavera soy la flor de más renombre.
Y una morena que mata con los ojos, cuando mira, dijo:—Yo me llamo Elvira, de los nombres flor y nata.
—Mi nombre es el más bonito, repuso otra jóven bella, porque yo me llamo Estrella cual las del cielo infinito.
Inundada de arrebol, dijo otra:—Nadie se asemeje, que si es Estrella tu nombre, yo soy más; me llamo Sol.
Con rostro de querubín, que la inocencia retrata, con voz armoniosa y grata, exclamó una niña al fin:
—¿A qué disputando están?
Mi nombre á decirles voy: me llamo Inés y yo soy el puro amor de don Juan.
Intervinieron Juliana, Mercedes y Margarita, y replicaron Pepita, Julia, Manolita y Juana.
Y puesto que á la cuestión una solución no hallaron unánimes reclamaron de un poeta la opinión.
Y después que la postrera hubo el nombre pronunciado, el poeta, emocionado, les habló de esta manera:
—Si el fallo he de pronunciar con la rectitud precisa, permitidme que indecisa la cuestión vuelva á dejar.
Inútil es la querrela y el disentir es ocioso, que es el nombre más hermoso el de la mujer más bella.
L. J. García de Luna.

PABLO CRUZ
Su defunción
Madrid 27 (12 t.)
En una humilde casa de huéspedes ha fallecido el exambasador de la Presidencia é íntimo amigo de Sagasta, Pablo Cruz.
Antes de morir dispuso que no se avisara á nadie y que le cubrieran con una sábana.
Esta tarde se celebrará su entierro.
Dato ha dispuesto que el Congreso costee los gastos que se produzcan.

LA «GACETA»
La langosta
Madrid 27 (12 t.)
La Gaceta publica las siguientes disposiciones:
Prorrogando por todo el mes de

Febrero el plazo para efectuar los saneamientos de los terrenos invadidos por el gérmen de la langosta.
Pago de atenciones
Disponiendo que la Diputación provincial de Murcia abone directamente durante el presente año económico la cantidad destinada al pago de las atenciones del personal de la Escuela superior de maestros con arreglo á la plantilla que se señala.

TEATRO ROMEA

Anoche, con el teatro muy animado, además de obras de repertorio, se hizo por primera vez «El Trébol», en cuyo desempeño se distinguieron la característica señora Romero y las típias Mari y Sageta, con los señores Velaaco, Ibañez y Asensio.
Esta noche será el estreno de la zarzuela en un acto y cinco cuadros, con una decoración de Sanz, titulada «El club de las solteras».

DE GUERRA

(Por telégrafo)
Firma regia
Madrid 27 (1.15 md.)
Se han firmado los siguientes decretos de Guerra:
—Ascendiendo á brigadier á D. Manuel Benítez Parodi.
Id. á coronel de caballería á Ramos Calvo.
Id. á auditor de división á D. Melchor Salaz Pardo.
Propuestas de recompensas
En la próxima semana se firmarán las propuestas por las tomas de Nador y Zelúan y la acción del 30 de Septiembre.
Esta será importantísima.
Castellví al Supremo
Se indica al general Castellví para consejero del Supremo de Guerra en la vacante de Valdés.

SOMBREROS DE PUNTO

Está sobre el tapete femenino de la Moda, el punto de gancho. Se hacen lindas chaquetas, blusas, faldas, hasta abrigos de señora con ese punto de crochet. Pero la última palabra de esa labor, es un bonito modelo de gorrita ó «toca» que una revista francesa dibujó en su portada.
Está hecho con seda argelina color grisáceo, con punto llamado de «souril», teniendo á su alrededor un rizado á manera de pluma de aveztruz que le da un aspecto encantador.

LA POLITICA

(Por telégrafo)
Gasset mejorado
Madrid 27 (1.30 md.)
Gasset está notablemente mejorado.
Asistió al ministerio.
Ha recibido un telegrama del general Marina agradeciéndole el envío de cien mil pesetas para obras públicas.

DE OBRAS PÚBLICAS

(POR TELEGRAMA)
La iniciativa de Gasset
Madrid 27 (12 t.)
La iniciativa de Gasset relativa á Obras públicas sigue siendo secundada con entusiasmo.
Las ofertas hechas de diversas provincias representan ya una considerable suma.
Solamente seis ó ocho se han comprometido en más de ciento quince millones de pesetas para agregar á

los cien millones de pesetas ofrecidas por el Estado.
Se confía en reunir más de trescientos millones de pesetas.
LA PENSION A LOS SOLDADOS
GRATITUD Á TODOS
La instancia que secundando la feliz iniciativa del profesor de esta Normal D. Julián Jimeno, hemos dirigido al presidente del Consejo de ministros en solicitud de que se señale una pensión decorosa, aunque modesta, á los soldados inválidos de la guerra de Melilla y á las familias pobres de los fallecidos en ella, ha salido para su destino protegida por la solicitud de alta autoridad, y perfectamente documentada, con centenares de firmas del Palmar (Murcia), y otros pueblos de la provincia, con valiosas adhesiones de personas ilustres y corporaciones no menos dignas y respetables de carácter político, religioso, popular, docente, artístico, ó técnico de Murcia y otras provincias con la de la prensa de esta capital, y por último, con la protección, que nunca estimaremos bastante, de las autoridades y personas de alto prestigio político y social.
Creemos haber solicitado una reparación justa y patriótica que está en la conciencia de todos, y así nos lo ha ratificado la adhesión incondicional y ferviente de todas las clases sociales, sin distinción de categoría, color político, sexo, ni región; con lo cual se ha expresado el deseo nacional, el de los españoles, y no el parcial de un partido ó de una clase, y que pudiera ser el principio de una saludable transformación en nuestras leyes y costumbres.
Con este precedente hay motivos para esperar que no sea infructuoso nuestro esfuerzo, que se tome en cuenta nuestra petición, ya que tan pequeño es el sacrificio que nos impone y tan importantes los beneficios que puede producir; pero sea cualquiera la suerte que el destino le depara, nos quedará siempre la satisfacción de haber solicitado lo que estimamos de justicia los principios de la iglesia, los diputados, los cadavélicos, profesores, ingenieros, la juventud culta que de todas esas altas clases nos han honrado con sus adhesiones y el pueblo más ó menos consciente, pero empujado de la idea hacia el extremo de preguntar muchos para justificar su entusiasmo si se les permitía firmar veinte veces en vez de una; tal es la fuerza sugestiva que para ellos y para todos tiene lo que pedimos.
Terminada, pues, nuestra misión, sólo nos resta dar testimonio de gratitud á todos los que de casa y de fuera, diputaciones, municipios, institutos etc., nos han ayudado en nuestra empresa y muy especialmente á los que nos han dispensado su generosa protección; pero al mismo tiempo seamos también permitidos darles nuestra más cordial enhorabuena por haber tenido el valor de dejarse en casa el frío egoísmo y salir á la calle á decir á todo el mundo, que «sin justicia y sin algo de caridad no se va á ninguna parte», ó lo que es lo mismo, que, si á los obreros que se inutilizan en el trabajo por un accidente ó por la edad, piden los bombas generosos que se les pensionen para que no mendiguen una limosna, no es menos justo solicitarlo para los soldados, para esos otros españoles, que, por ser pobres, van á inutilizarse forzadamente y en temprana edad, en la obra más grande de un pueblo, en la conservación de su territorio y en el aumento de su prestigio.
El Pueblo del Palmar.

BOLLETTIN DE EL «LIBERAL» (11)

X. DE MONTEPIN

SU MAJESTAD EL DINERO

PRIMERA PARTE

LAS TRES HIJAS SIN DOTE

puedo... y me duermo en todas partes, porque es mi único placer. Así al menos tengo la suerte de soñar que aún estoy en los tiempos en que tú no habías «evaporado» necesariamente tu fortuna, que era la nuestra, como si hubiéramos sido clientes á los que desplumabas en otro tiempo.
—¡Hermana... hermana!...—murmuró Juana en tono de súplica.
—Señorita, me estás faltando al respeto—dijo el ex-banquero irritado.
—¿Ahora se te debe respetar?—replicó Renée con gran impertinencia.—Gracias, papá. Has escogido el mejor momento para que se te respete. En otro tiempo, cuando tenías un gran saque de dinero, eres un buen papá, lece, bailarín y nada respetable, pero muy amable. Hoy, que no tienes un cuarto, eres gruñón, serio, pareces un «querco-espín», y quieres que te respeten? ¡Ah, no pienses en eso! ¿Qué mala hierba has pisado esta mañana? ¿Por qué la tomas conmigo? Ved, y todo por qué? Por haber venido cinco minutos más tarde de la hora señalada para almorzar, y eso que no soy la última.

—Que Lazarine no haya venido, no significa que hayas obrado bien.
—Siempre frases... ¿Has concluido? Si, ó no... ¿Quieres dejarme en paz? Si es que «sí», sentémonos y comamos sin el menor apetito el almuerzo. Si es que «no», dile pronto, porque te haré una reverencia de dignidad primero, y me iré á mi cuarto después...
Julio Leroux demasiado conocida que perdería el tiempo inútilmente si continuaba hablando con su hija, cuya mala educación y groseras frases tanto le habían entretenido en otro tiempo. Hizo un gesto de ira y se sentó de repente.
—¿Aceptas?...—dijo la jóven.—Sea enhorabuena; me quedo y me siento.
Por tercera vez se abrió la puerta y Lazarine entró bruscamente.
—Me alegro que hayas llegado—dijo Renée.—Llegas á tiempo para que te toque tu dividendo.. Te provengo que nuestro gracioso padre es un manjaco de ortigas, y quién le tose se pica. Desconfía.
—¿Qué tienes?—preguntó Lazarine con aire de asombro.—¿Por qué estás descontento, papá?
—¡Las once y cuarto!—respondió Renée señalando con el dedo el reloj.—El amable autor de nuestros días pretende imponernos una exactitud militar... Por cinco minutos de retraso, á pan duro; por diez minutos, arresto; por un cuarto de hora, al cuarto oscuro, que está lleno de víboras negras... Aquí tienes la ordenanza.
—Pues bien—dijo Lazarine—papá no tisas que hacer: más que devolverme mi yegua «Nohrah», que ha vendido malamente con el resto de la caballería en beneficio de sus acreedores, y no me haré nunca esperar... Pero no teniendo

más que un penico que no tiene bríos ni sangre, se llega tarde á todas partes... Y, por último, vamos á la mesa... Tengo por casualidad un hambro voraz...
Ya hemos dicho que Juana era linda, y Renée extraordinariamente hermosa.
La hija mayor de Julio Leroux estaba deslumbradora. Su amazona de paño oscuro formaba coraza, dibujaba los contornos de su gracioso talle, de sus hombros, de sus caderas y de su redonda garganta. En el brazo izquierdo llevaba la larga cola de su falda y un látigo en la mano derecha. Una corbatita color cereza y anudada al estilo masculino, cubría la mitad del cuello raso de su camiseta. Su larga cabellera ondulante, de un tinte de oro, salía por debajo del sombrero de copa y llegaba más abajo de la cintura. Su tez, animada por la carrera, ofrecía en aquel momento el brillo así inverosímil que Cheplín, el pintor de jóvenes y de gargantas virginales, encuentra siempre en su mágica paleta. Sus pestañas y negras cejas contrastaban de una manera extraña con el rojo cobrizo de sus cabellos, y daban á sus ojos, de un verde oscuro, la expresión casi oriental que las «coettes» y mujeres de teatro consiguen á fuerza de pintura. La boca era pequeña, los labios de púrpura y los dientes como perlas. Aquel rostro encantador y aquel cuerpo de niña constituían un conjunto de una incomparable elegancia. Cada movimiento, cada actitud, era una gracia. Nada podría expresar de una manera exacta la seducción de su mirada y el encanto irresistible de su sonrisa.
Julio Leroux, en lugar de dar rienda suelta á su enfado, como había hecho por dos veces, se dejó dominar por el encanto de Lazarine, y se

calló. La admiración era mayor que su enfado.
Ranée se apercebó de ello, frunció el ceño, y de sus ojos negros salió una mirada que no tenía nada de tranquilizadora.
IX
El comienzo del almuerzo fué silencioso. Leroux, disgustado consigo y con sus hijas, y exasperado contra el mundo entero, no pronunciaba una palabra y apenas oía.
Renée no decía una sola palabra, y los manjares, después de llevarlos á los labios, los dejaba intactos en el plato.
Juana, atendida por la actitud hostil de sus hermanas, tenía el corazón oprimido y apenas si podía oír sus lágrimas.
Lazarine, sin cuidarse de nada, comía con buen apetito y hacía los honores á un vinillo blanco de Touraine. Ella fué la que rompió el silencio.
—Papá, he encontrado esta mañana á uno de tus buenos amigos...
—¿Uno de mis buenos amigos?—repuso el ex-banquero levantando la cabeza.—Los tuve en el día tiempo; hoy no los tengo.
—Pues bien, uno de tus buenos amigos de otros tiempos... y estábamos encantados el uno del otro... El se daba tono con tus millones, y á tí su título te llenaba de orgullo... parecías inseparables... ¿Adivinas de quién te hablo?
—No... y me importa poco...
—De todos modos lo nombraré. Se trata de una persona lo más encantador del mundo: el príncipe Godefroy de Castel-Vivant.
Leroux se estremeció á pesar suyo. El nombre pronunciado por Lazarine evocó numerosos y alegres recuerdos.

—¡Godefroy!—exclamó.
—El mismo... Más jóven que nunca en su verde vejez...
—¿En este país? Parece inverosímil.
—¿Por qué no? Sabes que tiene el príncipe amigos en todas partes, y es muy buscado y deseado.
—¿Estás segura de haberle reconocido?
—Segurísima.
—¿Dónde le has encontrado?
—En el bosque; á tres leguas de aquí.
—¿Te ha hablado?
—No... iba á caballo y no iba sólo. Me ha hecho un cumplido saludando con esa gracia antigua y caballeresca, cuyo secreto y monopolio poseo.
—¿En casa de quién estará?—dijo el ex-banquero.
—Yo te daré la palabra del enigma si lo deseas...
—¿Quién te lo ha dicho?
—Un leñador á quien se lo he preguntado... El príncipe está de huésped en el palacio del marqués de la Tour-du-Roy. Ya te he dado noticias, papá; ahora necesito que tú me las des. ¿Quién es el marqués de la Tour-du-Roy?
—Una persona distinguidísima y uno de los títulos más ricos de Loire: En mi infancia he estado en el palacio que él habita, á cinco ó seis leguas de Hejas Verdes, y si no mienten mis recuerdos, es una residencia admirable... Pero no debe ser muy jóven el marqués...; tendrá diez años más que yo... ¿Era con él con quién iba?...
—Sí.
—¿Cómo lo sabes?
—Todo por el leñador...
(Continúa en 2.ª plana.)

LA VIRGEN DE LA FUENSANTA

Ayer tarde fué trasladada á la Catedral, desde su eremitorio del monte, la Virgen de la Fuensanta, patrona de Murcia.

ALICANTE

Buena medida. El celoso alcalde don Luis Perez Bueno, ha ordenado la confección de un edicto haciendo público que en cuantas obras reales el Municipio se dará colocación á los obreros necesitados que lo soliciten.

BUENA MEDIDA

El celoso alcalde don Luis Perez Bueno, ha ordenado la confección de un edicto haciendo público que en cuantas obras reales el Municipio se dará colocación á los obreros necesitados que lo soliciten.

BUENOS DIAS

Para festejar al nuevo presidente de la Diputación provincial, don Carlos Pérez Barceño, se ha celebrado hoy un banquete de doscientos convidados en el Teatro de Varano.

DEFUNCIÓN

Víctima de cruel dolencia, ha dejado de existir á los veinticuatro años de edad, el jóven don Carlos Villanueva, hijo del secretario de este Gobierno civil.

VIDA RELIGIOSA

Yves y Anacletos. — Cis 28, en San Bartolomé. Mañana en San Bartolomé. SATORRAL. — Cis 28, San Julián, San Cirilo, San Tirso y Santa Inés.

NOTA ARTÍSTICA

WAGNER Y BIZET

Una carta del ilustre compositor Bizet dirigida á una amiga suya nos da á conocer lo que el autor de «Carmen» pensaba acerca de Wagner.

VAPOR EMBARRANCADO

El día 1.º del mes de Febrero próximo quedará abierto en el negociado correspondiente de la Secretaría del Ayuntamiento, el libro del primer trimestre del año actual, del arbitrio sobre esta clase de vehículos.

Una resulta la imitación. Se más r... d... Miguel Angel, á Shakespeare, y á Beethoven, y sabe Dios los horrores que ha producido la ferocidad de la «tar.»

MURCIA

Obras públicas. Por la Jefatura de Obras públicas se devuelve informado el expediente incoado por D. José Rodríguez, sobre establecimiento de un servicio de coches automóviles, por las carreteras de esta provincia.

YINOS FINOS DE JEREZ. MISA

Demente fugado. Se ha fugado del Manicomio provincial el demente José Valero Marín, natural de Cartagena, ignorándose su paradero.

ACCIDENTE A WEYLER

El capitán general Weyler salió de paseo á caballo. Cayó Weyler, produciéndose en la caída una conmoción cerebral que alarmó á los que lo acompañaban y acudieron en su auxilio.

EL TEMPORAL

En Asturias. Inundaciones. De arribada. Persiste el temporal con gran violencia. Los barrios bajos están inundados.

MADRID

Periodista fallecido. Ha fallecido don José Fernández Bremón, director de «La Ilustración Española y Americana».

ASUNTOS DE MARINA

Lo que dice Concha. El ministro de Marina ha confirmado que en el Consejo de ministros celebrado anoche, se trató de la urgente necesidad de construir, no de adquirir como se ha dicho, nuevos buques destinados á realizar el servicio de costas.

INFORMACIÓN POLITICA

Consejo en Palacio. Madrid 27 (6 t.). Se celebró el acostumbrado Consejo en Palacio, bajo la presidencia de Don Alfonso.

DE PARIS

LA CREMIDA DEL SENA. Aumenta la inundación. —Grandes daños. —Detalles. París 27.

ron la redacción de EL LIBERAL para protestar y á pedir les abran una suscripción.

También visitaron al naviero Sala, á quien agradecieron el salvamento que les prestó.

Dicho naviero les acordó con cien pesetas y les prometió colocales en sus buques, cuando estén en condiciones, pues ahora, los tripulantes no tienen más equipaje que la ropa que llevan puesta, regalada por los vecinos de Algorta.

En esta pliza ha aparecido el cadáver de un tripulante del «Gulpúzcoa».

Se ha intentado inútilmente poner á flote el barco embarrancado.

ACCIDENTE A WEYLER

(POR TELÉFONO) (De la edición anterior) Caída del caballo Barcelona 27 (2 t.)

El capitán general Weyler salió de paseo á caballo.

Cayó Weyler, produciéndose en la caída una conmoción cerebral que alarmó á los que lo acompañaban y acudieron en su auxilio.

Weyler fué conducido á la casa de Socorro más próxima en donde los médicos procedieron á su curación.

Después fué Weyler conducido á sus habitaciones de la capitania general, encontrándose algo mejorado del accidente sufrido.

EL TEMPORAL

(POR TELÉFONO) En Asturias. Inundaciones. De arribada. Persiste el temporal con gran violencia.

Los barrios bajos están inundados. Han caído muchas exhalaciones. Entró en el puerto de Muxel, de arribada, forzosa, el vapor bilbaíno «Elorrio».

MADRID

Periodista fallecido. Madrid 27 (12 n.). Ha fallecido don José Fernández Bremón, director de «La Ilustración Española y Americana».

La prama de la noche la dedica sentidas necrologías.

Entierro de Pablo Cruz. El entierro de Pablo Cruz ha sido sencillísimo.

Asistieron varios exaltados y numerosos políticos y amigos.

INFORMACIÓN POLITICA

Consejo en Palacio. Madrid 27 (6 t.). Se celebró el acostumbrado Consejo en Palacio, bajo la presidencia de Don Alfonso.

La reunión careció de interés.

Concesiones yanqui. Madrid 27 (9 n.). El ministro de los Estados Unidos ha comunicado á Moret, que su Gobierno ha acordado conceder á España los derechos mínimos del arancel para la importación de nuestros productos.

La medida empezará á regir desde el 31 de Marzo.

Banquete oficial. El diez de Febrero dará el Gobierno un banquete á los jefes y oficiales regresados de Melilla.

Presentación de moros. Después de la recepción, el coronel Burgoeto estuvo en el ministerio de Estado presentando á Perez Caballero á los moros que acompañan al batallón de Figueras.

Príncipe mejorado. El príncipe Leopoldo de Battenberg se halla bastante mejorado.

Firma de Guerra. Se han firmado por el rey los siguientes decretos de Guerra:

Nombrando consejero del Supremo al general Castellví.

Id. jefe de Estado Mayor de la sexta región á D. José Campos.

Destinando á mandar el regimiento de caballería de María Cristina, al coronel D. Antonio Lantaras.

Concediendo la gran cruz del Mérito Militar con distintivo blanco al duque de Tovar, por el auxilio metálico para la adquisición de salacotas.

Recompensas por la acción del zoco del Had, incluso la gran cruz del Mérito Militar roja al general Brullia y cruces conlloras á varios periodistas.

Ascendiendo á varios sargentos.

Recompensas á jefes y oficiales por la ocupación de Hídum, incluso ascenso de varios sargentos.

Poseción de Suárez Valsés. Madrid 27 (12 n.). Polavieja dió posesión á Suárez Valsés de la presidencia del Supremo de Guerra.

Se despidió del personal con frases laudatorias.

Banquete á Azórraga. La mesa del Senado obsequió con

SOCIEDAD DE HIGIENE

(POR TELEGRAMAS) Sesión solemne.—Discurso de Moret Madrid 27 (12 n.).

En la Academia de Medicina celebró la sesión inaugural del año académico la Sociedad Española de Higiene.

Resultó un acto brillante.

Presidió el rey, asistiendo Moret, Alba, el gobernador, el alcalde y algunos concejales.

El secretario Balmas leyó la memoria.

Ortega Morejón pronunció un discurso sobre el aire que respiramos y la atmósfera de la habitación.

Propuso se estableciera en Madrid una agencia oficial de información sanitaria.

Moret, en nombre del rey, entregó los premios en metálicos de protección á la infancia.

Los favorecidos son en su mayoría maestros y nodrizas, que fueron muy aplaudidos.

curso sobre el aire que respiramos y la atmósfera de la habitación.

Propuso se estableciera en Madrid una agencia oficial de información sanitaria.

Moret, en nombre del rey, entregó los premios en metálicos de protección á la infancia.

Los favorecidos son en su mayoría maestros y nodrizas, que fueron muy aplaudidos.

Moret pronunció un discurso diciendo que la inestabilidad de los Gobiernos dificulta toda empresa higiénica en España.

Lo digo—añadió—antes el rey porque nunca he dificultado ni regateado apoyo para el sostenimiento de otras situaciones.

Expuso el programa sanitario del Gobierno, siendo constantemente ovacionado.

BARCELONA

(Por telégrafo) Asesinato y suicidio. Barcelona 27 (8 n.).

En el pasaje de Mar'amon, Luis Porta dió de puñaladas á una jovenita por negarse á vivir en su compañía.

Después, el asesino se suicidó.

Consejo de guerra.—Penas graves. En el Consejo de guerra celebrado en Sabadell, el fiscal pidió la pena de muerte contra José Claramunt y la de cadena perpetua para María Rops.

EL TEMPORAL

(POR TELÉFONO) En Asturias. Inundaciones. De arribada. Persiste el temporal con gran violencia.

Los barrios bajos están inundados. Han caído muchas exhalaciones. Entró en el puerto de Muxel, de arribada, forzosa, el vapor bilbaíno «Elorrio».

MADRID

Periodista fallecido. Madrid 27 (12 n.). Ha fallecido don José Fernández Bremón, director de «La Ilustración Española y Americana».

La prama de la noche la dedica sentidas necrologías.

Entierro de Pablo Cruz. El entierro de Pablo Cruz ha sido sencillísimo.

Asistieron varios exaltados y numerosos políticos y amigos.

INFORMACIÓN POLITICA

Consejo en Palacio. Madrid 27 (6 t.). Se celebró el acostumbrado Consejo en Palacio, bajo la presidencia de Don Alfonso.

La reunión careció de interés.

Concesiones yanqui. Madrid 27 (9 n.). El ministro de los Estados Unidos ha comunicado á Moret, que su Gobierno ha acordado conceder á España los derechos mínimos del arancel para la importación de nuestros productos.

La medida empezará á regir desde el 31 de Marzo.

Banquete oficial. El diez de Febrero dará el Gobierno un banquete á los jefes y oficiales regresados de Melilla.

Presentación de moros. Después de la recepción, el coronel Burgoeto estuvo en el ministerio de Estado presentando á Perez Caballero á los moros que acompañan al batallón de Figueras.

Príncipe mejorado. El príncipe Leopoldo de Battenberg se halla bastante mejorado.

Firma de Guerra. Se han firmado por el rey los siguientes decretos de Guerra:

Nombrando consejero del Supremo al general Castellví.

Id. jefe de Estado Mayor de la sexta región á D. José Campos.

Destinando á mandar el regimiento de caballería de María Cristina, al coronel D. Antonio Lantaras.

Concediendo la gran cruz del Mérito Militar con distintivo blanco al duque de Tovar, por el auxilio metálico para la adquisición de salacotas.

Recompensas por la acción del zoco del Had, incluso la gran cruz del Mérito Militar roja al general Brullia y cruces conlloras á varios periodistas.

Ascendiendo á varios sargentos.

Recompensas á jefes y oficiales por la ocupación de Hídum, incluso ascenso de varios sargentos.

Poseción de Suárez Valsés. Madrid 27 (12 n.). Polavieja dió posesión á Suárez Valsés de la presidencia del Supremo de Guerra.

Se despidió del personal con frases laudatorias.

Banquete á Azórraga. La mesa del Senado obsequió con

SOCIEDAD DE HIGIENE

(POR TELEGRAMAS) Sesión solemne.—Discurso de Moret Madrid 27 (12 n.).

En la Academia de Medicina celebró la sesión inaugural del año académico la Sociedad Española de Higiene.

Resultó un acto brillante.

Presidió el rey, asistiendo Moret, Alba, el gobernador, el alcalde y algunos concejales.

El secretario Balmas leyó la memoria.

Ortega Morejón pronunció un discurso sobre el aire que respiramos y la atmósfera de la habitación.

Propuso se estableciera en Madrid una agencia oficial de información sanitaria.

Moret, en nombre del rey, entregó los premios en metálicos de protección á la infancia.

Los favorecidos son en su mayoría maestros y nodrizas, que fueron muy aplaudidos.

LAS AGUAS Y LOS POZOS SUBTERRANEOS ARTESIANOS. RETO. El verdadero procedimiento para determinar la existencia de corrientes de aguas artesianas, lo ha descubierto el geólogo D. Ignacio Ruiz, quien se apuesta MIL PESETAS, mas el coste de un Pozo Artesiano descubridor de aguas surtidoras, ya sean nacionales ó extranjeras, con ó sin patente, que puedan hacerlo con más precisión que lo hace esta casa. OFICINAS TÉCNICAS: Construcción de Pozos Artesianos y Reconocimientos de Terrenos, Plaza Murciana, núm. 3, principal.—VALENCIA

CRESPO MANTECAS DANESAS, LAS MEJORES MARCA Y MÁS FINAS Á LOS PRECIOS SIGUIENTES: Lata de medio kilo, á pesetas 2'25 de cuarto, á 1'35 A granel el kilo, á 5'50. FRENERIA, 40-CRESPO-FRENERIA, 40

un banquete á Azórraga, correspondiendo á otro con que le obsequió el presidente.

La marquesa de Squilache.—Distinción merecida. Se ha firmado el decreto concediendo á la marquesa de Squilache grandeza de España.

La prensa de la noche elogió tan justa recompensa por los merecimientos que ha conquistado con la organización de tantas nobles y humanitarias empresas.

La marquesa recibió la noticia en la iglesia de Jesús, donde se celebraba la función de la Cruz Roja, dando gracias por la terminación de la guerra del Rif.

La embajada belga. Llegó la embajada belga encargada de notificar al rey el adelantamiento al trono del nuevo rey Alberto.

Mañana se la obsequiará con un almuerzo en el Ministerio de Estado y por la noche con un banquete de gala en la legación belga.

El sábado presentará sus cartas credenciales, celebrándose con un banquete de gala en Palacio.

DE BADAJOZ

(Por telégrafo) El traslado de la guarnición.—Viva protesta. Badajoz 27 (8 n.).

Ha causado malaísima impresión el traslado del regimiento de Villarrobledo.

La Diputación, Ayuntamiento y otras corporaciones han pedido á Luque que revoque la orden, pues se dispone de locales suficientes para alojar el regimiento.

Hoy se ha celebrado una gran manifestación de protesta, cerrando sus puertas el comercio.

Casos y cosas

Un padre de familia dice á un viajante de comercio.

—Hombre, usted, que viaja tanto, á ver si me encuentra un marido para mi hija.

El viajante.—Lo miraré; pero ha de hacer usted una cosa.

—¿Qué?

—Darme un retal de muestra.

—Cada día está usted más hermosa.

—¿Qué exagerado!

—Bueno; pues pongamos cada dos días.

—¿Qué puesto ocupas en clase, Juanito?

—El segundo.

—¿Diantre! No me figuré que estuvieras tan adelantado. ¿Y seis muchos alumnos?

—Dos.

NADA MAS CIERTO

que las terribles consecuencias á que se exponen, cuantos sufriendo de toses ó catarros descuidados, dejan transcurrir tiempo y tiempo, hasta llegar á la impetencia y al enfisemamiento, sin someterse á tratamiento adecuado. Las mayores celebridades de Francia y otros países aconsejan para tales casos, la Solucion Pautauberge, tan ostensiblemente limitada.

ESPECIALISTA EN HERNIAS (QUEBRADURAS)

TORTOSA E HUIOS. Nada de bombas ni de mentiras. Curación radical de todas las hernias (quebraduras) reducibles, aunque sean voluminosas y rebeldes, siguiendo mis consejos. Aparatos especiales para todas edades en ambos sexos. Treinta años de práctica. Para Tortosa ó hijos no hay hernias incurables, pues solo un número muy reducido se encuentra en ese caso. Nada más inexacto que la creencia de que el vendaje no cura la hernia y solo sirve para su contención.

ENFERMOS.—Quien no se cura es porque no quiere; mis remedios están al alcance de todas las fortunas; rechazo los bromeros ó ordinarios, como asimismo los pomposamente anunciados de cinturas elásticas, por los graves perjuicios que ocasionan y recomiendo lo práctico y curativo, siempre unido á la mayor economía.—Cartagena, Puerta de Murcia, 27, prel.—Consulta: de 10 á 12 y de 3 á 6.

ESPECTACULOS

TEATRO ROMEO.—Función para hoy: A las seis y media, «Las bribonas»; á las nueve, «Los pitaros celos»; á las diez (sección doble) «El trébol» y «El club de las solteras» (estreno).

PALACIO LUMINOSO.—(Santo Domingo). Sesiones de cinematógrafo y variadas.

CINEMATOGRAFO DE LOS HERMANOS GARCIA.—(En la Rambla). Sesiones desde las siete.

Imp. M. LIBERAL, Crédito Público, 1

QUINTAS DE 1910

Centro de Redenciones Militares a cargo de D. Antonio Boixareu y Clavel, de Guadalajara. FUNDADO EN 1880. Capital ingresado en Arroz del Tesoro...

Diario

DE AVISOS

De Murcia

AMA DE CRÍA. Para su casa, leche de 14 meses, de 22 años. Razón: Carretera de Cartagena...

AMA DE CRÍA. Para la Huerta, leche de 5 meses. Razón: Detrás del Asilo, hija de Antonio Rey partido de S. Miguel...

Interesante a toda Agencia de encargos de Pascual Martínez. Con el fin de servir con mayor prontitud todos los encargos...

GAMA magnífica, inglesa, de hierro, con muelle, para dos cuerpos, se vende muy arreglada...

Caballero así desea casa particular para vivir en familia. Razón: Calle Pascual (antes Contraste), Estano.

Quiere V. anunciar? Pague por 5 peticiones, 30 días en esta sección...

advertimos a nuestros anunciantes que si desean quinientos días de publicación de su anuncio, lo pueden conseguir, con 350 ó 250 pesetas, respectivamente.

DE CARTAGENA

MADERAS

Para carpinteros, ebanistas y operarios. Comercio de Carlos García Tudela.—CARTAGENA.

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

El nuevo y magnífico trasatlántico de los hélices de la Societe Generale de Transportes Maritimes a vapeur FORMOSA...

Este magnífico vapor, de reciente construcción y a dos hélices está provisto de Telegrafo Marconi, Luz Eléctrica y de cuantos adelantos son conocidos para salubridad e higiene.

NOTA IMPORTANTE.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar los documentos necesarios con bastante anticipación...

CENTRO BARCELONES

ASOCIACION MUTUA DE SEGUROS SOBRE QUINTAS

Autorizada por la Ley de 30 de Junio de 1887 inscrita en el Ministerio de Fomento por R. O. de 5 de Enero de 1910. DIRECCIÓN: CARMEN 42 1. BARCELONA.

Acosejamos a las familias que desean un capital de SETECIENTAS CINCUENTA PESETAS para la redención de sus hijos...

Para informes y suscripciones a nuestro Delegado D. J. Antonio Clares San Antón, 20, pral. (Autorizado este anuncio por la Comisaría de Seguros con fecha 11 de Enero de 1910.)

Remedio Universal para el Dolor de Caderas. ALCOCK'S PLASTERS. Tenga presente—Que los Emplastos de Alcock, se han vendido a millones durante más de 60 años...

Píldoras de Brandreth. FUNDADA 1752. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema...

La circulación de EL LIBERAL es tan extensa y numerosa, dentro y fuera de Murcia, que una esquila ó anuncio publicado un solo día en este periódico, equivale á diez ó más días en cualquier diario local ó regional. PRECIOS ECONOMICOS Y RAZONADOS

PLANTAS DE SALON

de Valencia, criadas en la misma maceta, propias para adornar galerías, corredores, salones, etc. Establecimiento: FRENEJA, 7. Murcia.

VICTIMAS DE LA DESGRACIA

El que quiera poseer los secretos del amor, que la mala estrella le deje ganar en juego y loterías, destruir ó cohar un hado, aplastar á sus enemigos...

MATERIAL para MINAS Y OBRAS PÚBLICAS. CAMILO PEREZ LURBE. CARTAGENA. Cables planos y redondos de acero y abaco de Manila...

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO. EN POLVOS Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TORRES MUÑOZ, S. MARCOS, 11. Farmacia, Madrid. Se vende en cajas pequeñas y en latas más económicas de 5 pesetas.

CAUSION MAPAL. Ninguna otra contiene 80% de aceite balsámico todo asimilable. Reconstruyente, raquitismo, anemia, clorosis, embarazo, lactancia, tos, tisis, escorbuto...

COMPANIA TRASATLANTICA 'KORMO'. Servicio rápido en combinación con la COMPANIA SEVILLA DE NAVEGACION A VAPOR DE CARTAGENA...

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas completamente. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

FOLLETTIN DE EL LIBERAL (12)

—El marqués de la Tour-du-Roy es un viejo; ¿no es verdad? —Sí y no... si no tuviera los bigotes y el pelo blanco, parecería más joven que tú...

Lazarine volvió lentamente la cabeza al lado de su hermana, dirigió una mirada desdenosa á René y la dijo: —Eres impertinente y ridícula... recuerda que...

referir, la amazona caminaba á doce kilómetros próxima y lejana de la casa paterna, por una extensa calle de encinas secas que adorsaban el bosque...

hizo un profundo saludo. Lazarine devolvió el saludo con aquel gracioso aplomo que había aprendido en el Bosque Bolonia, y continuó su camino...

Al siguiente día, la joven sufrió un desengaño al ver desierto el sitio en que hacía tres días se encontraban. Los encuentros que ella buscaba eran para el caballero del pelo blanco casuales...